



Сяпин Сергей Тимофеевич

Краткое конкретное изложение боевого подвига или заслуг.

Гвардии старший сержант Сяпин Сергей Тимофеевич участвовал на фронтах отечественной войны с 1 июля 1942 года по 15 августа 1942 года Центральный фронт 49 гвардейская стрелковая армия 18 гвардейская стрелковая дивизия 51 стрелковый полк в должности командира автоматного отделения при штабе полка разведывательном батальоне в районе обороны города Смоленск. С 15 августа 1942 года по 26 февраля 1943 года Западный фронт 29 стрелковая армия 215 стрелковый полк в должности командира пулеметного взвода, участвовал в наступательных боях на города: Ржев, Вязьма. При взятии города Ржев младший лейтенант Сяпин Сергей Тимофеевич был тяжело ранен разорвавшейся вражеской мины в левый плечевой сустав с повреждением костей плечевого сустава и лопатку.

В настоящее время товарищ Сяпин негоден к военной службе с исключением с учета по статье 49 приказа НКО 336.

Работая военным преподавателем средней школы честно и добросовестно относится к своим обязанностям. За хорошую работу имеет благодарности от Райвоенкомата, много помог в работе Райвоенкомата в частности облав.

Фронтовые воспоминания С.Т.Сяпина.

Трудными были 1941-1942 годы. Гитлеровские орды все дальше продвигались вглубь нашей Родины. Над страной нависла смертельная опасность. Но многомиллионный советский народ грудью отстаивал свою свободу и независимость.

...Непродолжительная, но упорная подготовка в начале в маршевой роте, а потом в гвардейском учебном батальоне непосредственно на передовой линии Центрального фронта.

Закончилось обучение. В звании сержанта меня направили в роту автоматчиков 250-го гвардейского стрелкового полка 18-й гвардейской дивизии. После непрерывных тяжелых боев наши войска оттеснили фашистов от Москвы.

В середине 1942 года начались ожесточенные бои за город Ржев. Город несколько раз переходил из рук в руки. В то время наша часть оборонялась в районе реки Угра и города Юхнов. После одного жаркого кровопролитного боя с большими потерями нам пришлось занять очень невыгодную оборону: мы подошли почти вплотную к позициям противника – нас разделяло расстояние всего лишь в 20-30 метров.

Помню, на одном комсомольском собрании подразделения было решено включиться в активные действия по борьбе с гитлеровскими оккупантами и открыть личные счета уничтоженных фашистов. Такой счет был и у меня.

Однажды мы очень удачно бесшумно проникли в окопы врага, выбрали удобный момент и оглушили фашистского офицера и его адъютанта, а потом доставили в штаб нашей части.

В одном из боев наша часть семь суток удерживала оборону на снегу, без крошки еды и без глотка воды.

Со мной в одном подразделении воевал односельчанин Владимир Переседов. Смелый был солдат. Володя погиб смертью храбрых при выполнении боевого задания.

В январе 1943 года после окончания Московского Краснознаменского училища меня направили на Западный фронт командиром пулеметного взвода.

Участвовал в боях за освобождение Смоленска, Вязьмы, Брянска.

Позиции войск противника, подступы к ним были заминированы, всюду протянуты проволочные заграждения, имелись и другие укрепления. Получен приказ: в одном месте прорвать участок фашистской передовой линии, вклиниться вглубь его обороны и закрепиться там. Эта задача была поставлена перед одним пехотно-стрелковым подразделением под прикрытием пулеметных взводов.

Моему пулеметному взводу было дано задание прикрывать правый фланг батальона прорыва. Разумеется, противник оказал яростное сопротивление. Однако нам удалось выбить фашистов с их передовых позиций. Закрепившись в глубине обороны врага, мы удерживали этот отвоеванный участок суток.

Вскоре с 22 на 23 февраля 1943 года после продолжительной артиллерийской подготовки, наши войска перешли от обороны к наступлению по всему Западному фронту.

В наступательных боях в направлении Вязьмы и Смоленска я был тяжело ранен и эвакуирован в тыловой госпиталь.

Саяпин Сергей Тимофеевич имеет медали «За отвагу», «За боевые заслуги» и др. Представлен к награждению орденом «Отечественной войны» II-й степени